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Nr. 317 / 2023  NAGYBÖJTI ÜZENET 

 

A nagyböjt egy út, amelyet, ha jól járunk végig, igazi megújulást hozhat személyes életünkben és 

közösségeink életében. A keresztségben részesévé váltunk Krisztus életének. Isten nagy 

ajándéka, hogy velünk járja életünk útját. Sokszor nem tudatosul ez bennünk, Istent távolinak 

hisszük. Ő pedig újra és újra a Vele való személyes találkozásra hív. Ebben a találkozásban 

kapunk bátorítást és erőt az őszinte megtérésre. A keresztség és a nagyböjt között szoros 

kapcsolat van: az ember a keresztségben hal meg a bűnnek, és lesz részese a feltámadt Krisztus 

új életének. Ezt viszont sokszor meg kell újítanunk életünkben. A meghalásoknak, 

önmegtagadásoknak mindig az a célja, hogy a feltámadt Krisztus új életébe újra és újra 

belépjünk. Meghalunk mindannak, ami ezt akadályozza vagy lassítja. A középszerű, langyos élet 

nincs tele Isten megújító erejével, nincs benne Isten közelségének öröme. Éppen ezért nem is 

vonzó, és nem is képes Isten szeretetét hatékonyan eljuttatni oda, ahol erre szükség lenne.  

Nagyon sokszor elégedetlenek vagyunk. Sokszor mások vagy a körülmények okozzák ezt. A 

nagyböjt folyamán nézzük át életünket, hogy valami függ-e tőlünk, ahol változtathatnánk. A 

tabárnákulum csendjében Isten megmutatja, hogy hol kell változtatnunk. Tegyük ezt a változást 

nagyböjtünk programjává és tegyünk ezért minden nap valamit, kérve a Jóisten segítséget annak 

megvalósítására. Elcsodálkoztam az egyik házas férfin, aki már hamvazószerdán bemutatott egy 

programot, ahol a nagyböjt minden napjára be volt írva, hogy mit tervezett tenni.  

Különösen két dologra kellene odafigyelnünk. Az első magunkra vonatkozik, a második 

lelkipásztorkodásunkra és általában a tevékenységünkre. 

a. Jézus Izajást idézve szomorúan állapítja meg, hogy „ennek a népnek a szíve távol van 

tőlem…” (vö. Iz 29,13) Mit jelent ez nekem? – Hallgassunk oda a szívünkre! Szánkkal és 

elménkkel imádkozunk, szertartásokat végzünk. Megdobban-e a szívunk Érette? Vagy ránk is 

áll, hogy a szívunk távol van Tőle? Minden innen fakad: (az ember szívéből fakad minden… 

vö. Mt 15,19). Ha őszintén, lényünk legmélyéből fordulunk hozzá, Ő meghallgat: elveszi a kő 

szívet és érte dobogó hús szívet tud adni. (vö. Ez 11, 19) Kérjük a nagyböjtben különösen is ezt a 

kegyelmet.  

b. A Sátán, amikor látja, hogy direkt módon nem tud elvonni Isten útjáról, akkor azzal 

próbálkozik, hogy elterelje a lényegről a figyelmünket. Figyeljük meg Jézus kísértései között az 

elsőt: nyilvánvalóan valami jót kér tőle. „Változtasd át a köveket kenyérré” (vö. Mt 4,3). Nem 

nagyszerű ajánlat? – Kenyeret a népnek! Éhes vagy, neked is jól jön. Később látjuk, hogy 

kenyeret szaporít, de annak teljesen más a jelentése. Most a kísértés az, hogy tegyél valami jót, 

de ne azt, amiért az Atya küldött. Mekkora kísértés mindannyiunk számára. „Nem baj, ha jót 

teszel, csak ne azt, amit most Isten kér tőled a jelenben”. Ez egyéni életünk és 

lelkipásztorkodásunk kísértése is.  
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i. Egyéni életünkben így történhet meg, hogy valaki igazolva látja azt, hogy nincs Istennel 

élő, személyes kapcsolata. Egyszerűen nem szán erre időt. Nem is érzi, hogy meg kellene 

térnie. Az arsi plébános nem csupán prédikálta, hogy jöjjetek a templomba imádkozni, hanem 

ő az idejének nagy részét ott töltötte az Oltáriszentség előtt. És az emberek el kezdtek jönni.  

ii. Sok jót teszünk, de azokon sokszor nincs ott az Evangélium illata. Merjünk megnyílni 

Előtte, és kérdezzük meg Őt lelkipásztorkodásunkkal kapcsolatban, hogy milyen módon 

tervezte egyházának megújítását? És nekünk ebben mi a feladatunk hosszú távon, és egészen 

konkrétan a mai nap? 

Kívánom, kedves Testvérek, hogy ez a nagyböjti idő legyen mindannyiunk számára az Úr 

követésének és életünk megújulásának egy fontos szakasza! 

 

✠ Pál József Csaba 

egyházmegyés püspök 

 

 

Nr. 318 / 2023  A PÜSPÖKI SZENTMISÉK PROGRAMJA 

 

a. Székesegyház felszentelése. Isten segítségével április 22-én, 10:00 órai kezdettel 

felszenteljük a Székesegyházat. Minden kedves paptestvéremet meghívok és várok erre az 

ünnepségre. Hirdessék híveiknek és buzdítsák őket is az ünnepségen való részvételre. 

b. Virágvasárnap a Nagyiratos-i plébániatemplomban végzem a 11:30 órai szentmisét. 

c. Nagycsütörtökön 10:00 órakor tartjuk az olajszentelési szentmisét a Temesvár-Gyárvárosi 

templomban. Ezen a szentmisén az egyházmegye papságával közösen megújítjuk a papi 

ígéreteket. A szentmise végén át lehet venni a megszentelt olajokat. Kérem a Paptestvéreket 

hozzák magukkal a kántoraikat, akik az olajszentelési szentmise zenei szolgálatát fogják ellátni. 

d. Nagypénteken az Urunk szenvedésére és halálára való emlékezés szertartását az Aradgáj-i 

plébániatamplomban végzem 17:00 órakor.  

e. Húsvétvasárnap 10:00 órakor a temesvári börtönben tartok püspöki szentmisét. 

g. Pünkösd vasárnapján 11:00 órakor lesz a bérmálási szentmise a székesegyházban a 

belvárosi, gyárvárosi és az újkissodai (fratéliai) plébániák bérmálkozói számára.  

Mindegyik szertartást közvetíteni fogjuk az egyházmegye Facebook oldalán.   

 

 

Nr. 319 / 2023  JEGYESOKTATÁS 2023 
 

2023-ban is felkészült házaspárok bevonásával tartjuk az egyházmegyei központi 

jegyesfelkészítőt. Azoknak az atyáknak szeretnénk ezzel segíteni, akiknek látókörében nincs 

olyan házaspár, akiket jó szívvel be tudnak vonni tanúságtevőként. 

A következő időpontokban és helyeken ajánlunk fel jegyeskurzust: 

Máriaradna, 2023. április 14-16., magyar nyelven.  

Érdeklődni és jelentkezni Baum Melindánál lehet. Telefon: 074-426-3467; Email cím: 

melinda.baum@yahoo.com 

Temesvár, Schönstatti Márianővérek háza, 2023. április 21-23., román nyelven. 

Érdeklődni és jelentkezni Dotterer-Kiszely Anikónál lehet. Telefon: 072-220-9957; Email cím: 

dokyancy@gmail.com 

Karánsebes, Ferences Nővérek háza, 2023. június 2-4., román nyelven.  

Érdeklődni és jelentkezni Costescu Helena-nál lehet. Telefon: 077-377-3004; Email cím: 

helenacostescu@yahoo.com 

 

Részvételi díj 175 Ron személyenként. Az árban benne van a szállás és az étkezés. Jelentkezési 

határidő: április 1. 

mailto:melinda.baum@yahoo.com
mailto:dokyancy@gmail.com
mailto:helenacostescu@yahoo.com
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Alább közlöm a Családpasztorációs Iroda által készített programot és néhány tanúságtételt a 

résztvevőktől: 

 

Program: 

Péntek: 

17.30 óra – érkezés 

18.00 óra – vacsora 

19.00 óra – ismerkedés és bevezető téma 

21.30 óra – esti ima 

 

Szombat 

8.00 óra – reggeli 

8.45 óra – reggeli ima 

9.00 óra – 13.00 - előadások, beszélgetések és feladatok párban, szünettel 

13.00 óra – ebéd 

14.00 óra – 18.00 előadások, beszélgetések és feladatok párban, szünettel 

18.00 óra – vacsora 

19.00 óra – az esküvővel kapcsolatos praktikák és vidám csoportos együttlét 

21.30 óra – esti ima 

 

Vasárnap 

8.00 óra – reggeli 

8.45 óra – reggeli ima 

9.00 óra – 12.00 - előadások, beszélgetések és feladatok párban, szünettel 

12.00 óra – szentmise 

13.00 óra – ebéd 

14.00 óra – hazaindulás 

 

A jegyesoktatás során érintett, megbeszélt témák: 

I. A házasság a Szentírásban 

II. A házasság szentsége 

III. Közös döntéseink & Megbocsájtás 

IV. Minőségi idő & Kommunikáció 

V. Szexualitás 

VI. Gyermekvállalás 

 

Az eddigi hét kurzus után azt látjuk, hogy a jegyespárok mosolya egyre mélyebbé válik, a 

szikrák a szemükben azt mutatják, hogy a korábban meglévő kérdőjelek elhalványultak, sőt 

egyesek el is tűntek... Barátságok születnek, amelyek reményeink szerint kivirágoznak és 

gyümölcsöt teremnek, akárcsak a házasságuk! 

Ezeken az órákon őszintén és nyitottan beszélgetünk a mindennapi élet apró dolgairól, az élet 

szürke és színes napjairól. Az olyan mindennapi kérdésekkel, mint a kommunikáció, a 

megbocsátás, az együtt töltött minőségi idő, a közös döntések, a szexualitás, a házasság, mint 

szentség, a gyermekek a családban, mélyrehatóan és saját életükből hozott konkrét példák 

segítségével foglalkoznak a házaspárok, akik szeretettel nyújtanak bepillantást házasélet során 

szerzett tapasztalataikba. 

Csak bátorítani tudjuk a fiatalokat, hogy ne féljenek a házasságtól! A házasságra való 

felkészülés, a jegyesoktatás jó lehetőség arra, hogy jobban megnyíljanak egymás felé, 

megtanuljanak mélyebben kommunikálni egymással és a Teremtőnkkel is, lehetőséget ad arra, 

hogy jobban megismerjék egymást, hallják és lássák, hogy nincsenek egyedül, hogy vannak más 
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fiatalok és régebb óta házas párok, akik hasonló problémákkal küzdenek, és ... mindig mindenre 

van megoldás. 

 

Néhány gondolat, tanúvallomás olyan fiataloktól, akik már elvégezték a jegyesoktatást: 

"Nincs elég szavunk, hogy megköszönjük a türelmüket, melegségüket és tanításaikat. Bár az első 

gondolatunk az volt, hogy "offf nekünk is el kell mennünk erre a 7 hetes dologra", az első 

találkozó után 20 perc alatt megváltoztattuk a hozzáállásunkat. Az előadások jól felépítettek 

voltak, és az előadók nyitottságot és erős üzenetet közvetítettek. A témák minden olyan kérdést 

érintettek, amelyeket meg kell beszélni ahhoz, hogy szilárd alapot teremtsenek egy tartós 

kapcsolathoz. Bizonyítékként minden tanfolyam után hazafelé menet megbeszéltük a napi témát, 

és végül olyan témákat érintettünk, amelyekről általában nem beszélnénk.”(G + C) 

 

"Ettől a tanfolyamtól megtanultunk többet beszélgetni egymással, jobban odafigyelni egymás 

igényeire. Reméljük, hogy minél több fiatalnak tartanak majd ilyen tanfolyamokat, akik el 

akarnak indulni a házasságnak ezen a szép útján." (H + F) 

 

,,Néhány dolog, ami kiemelkedett számunkra ezen a tanfolyamon: hárman vagyunk a 

kapcsolatunkban: te, én és Isten, a legfontosabb személy az életünkben a házastársunk, a 

kommunikáció, a tisztelet, a kedvesség egy család része kell, hogy legyen, időt kell adni 

egymásnak és közös tevékenységeket kell végezni.„(A + G) 

 

"Problémákkal küzdő, felbomlott családokból származunk. Ez a kurzus ráébresztett bennünket 

arra, hogy mennyire fontos a kommunikáció, hogy közelebb kerüljünk egymáshoz és közelebb 

kerüljünk Istenhez”. (A + A) 

 

"Olyanok vagytok itt, mint egy család, és úgy érezzük magunkat, mintha a részesei lennénk." D 

+ R) 

 

Tanúságtételeik hangsúlyozzák, hogy igen, a házasság előtti lelki felkészülés szükséges, és nem 

szabad feladni, még akkor sem, ha ez nem egyszerű és könnyű. 

Mi csak az Úrtól kapott talentumokat próbáljuk felhasználni a jegyespárok felkészítésére, 

vezetésére, mielőtt a házasság szentségében részesülnének. Belátjuk, hogy nekünk is nagy 

hasznunkra vált volna egy ilyen házasság előtti felkészülés. 

Családpasztorációs Iroda 

 

 
 

Nr.  320 / 2023 A SZENTSZÉK ÁLTAL KÉRT ÉVES GYŰJTÉSEK RENDJE 
 

Idén is, mint minden évben, sor kerül az Apostoli Szentszék javára szervezett gyűjtésekre az 

alábbi beosztás szerint: 

 

a. Nagypénteken, április 7-én a Szentföld támogatására tartunk gyűjtést. Kérem 

paptestvéreimet, hogy ne csak Nagypénteken hirdessék a gyűjtést, próbálják minél több 

emberhez eljuttatni a felhívást, hogy egyéni hozzájárulásokkal is segítsék szenvedő 

testvéreinket. A begyűlt összeget a kollektával együtt juttassák el a püspöki hivatalba, 

legkésőbb május 15-ig. 

b. A Péterfillérek néven ismert gyűjtést június 29-én tartjuk. A begyűlt összeget, kérjük, 

július 15-ig a püspöki hivatalba eljuttatni. 
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Nr. 321 / 2023  FŐESPERESSÉGEK GYŰLÉSEI 
 

Április 25-27 napjain tartjuk a főesperességek papi gyűléseit, ahol az Evangelii Gaudium 

lelkipásztokodást érintő részeinek feldolgozására, átbeszélésére kerül sor. 

1. -25-én a Temesi Főesperesség. A gyűlés szentmisével kezdődik a temesvári piarista 

templomban 10:00 órától. 

2. -26-án a Marosi Főesperesség. A gyűlés szentmisével kezdődik az Kisjenő-i templomban 

10:00 órától. 

3. -27-én a Hegyvidéki főesperesség. A gyűlés szentmisével kezdődik a Karánsebes-i 

templomban 11:00-órától. 

 
 

Nr. 322 / 2023  60 ÉVES PAPI JUBILEUM 

 

Szeretettel köszöntöm gyémántsmisés paptestvérünket, Msgr. AUGUSTINOV Györgyöt 

(Djuka), aki idén ünnepli a papság ezen különleges jubileumát. A Jóisten adjon neki jó 

egészséget és sok testi és lelki erőt, hogy élete továbbra is a Jóisten dicsőségét és a lelkek javát 

szolgálja! Foglaljuk jubiláló testvérünket imádságunkba! 

 
 

Temesvár, 2023. március 7. 
 

 
 

✠ Pál József Csaba 

egyházmegyés püspök 


